

TEXT

# داستان ادا کی

اور

# نورا اور بے بھان کی

داقل تصانیف کی روشنی میں

تصنیف

سید انشا و اللہ خال انشا

مع

دیباچہ، پیش لفظ، تجزیہ و تبصرہ

مختصر حالات زندگی و فیروزہ

مجموعہ نون

بابائے اردو ڈاکٹر مولوی محمد الحق

ایچ ایم اے اے ایس اے

سول لائن - حیدر علی آباد ننگ (انٹرنیٹ) ٹی اے ایس اے  
علی گڑھ (پنجاب)

میں کر دی مورتوں کو جی دان دے۔ مٹی کے باسن کو اتنی سکت کہاں جو اپنے کہا کرے کہ تپ پھبتا سکے؟ سچ ہے جو بنایا ہوا ہو، سو اپنے بنانے والے کو کیا سرا ہے؟ اور کہا کہے؟ یوح جس کا ہی چاہے پڑا لگے۔ سر سے لگا پاؤں تک جتنے روکتے ہیں جو سب کے سب بول اٹھیں اور سرا لاکریں اور اتنے برسوں اسی دھیان میں رہیں جتنی ساری نذریوں میں رحمت اور پھول کھلیاں کھیت میں ہیں تو بھی کچھ نہ ہو سکے۔

اس سر جھکانے کے ساتھی دن رات جیتا ہوں اس داتا کے پونچے ہوئے پیارے کو جس کے لئے یوں کہا ہے "جو تو نہ ہوتا میں کچھ نہ بتاتا" اور اس کا چچہ ابھارتی جس کا سیاہ اسی کے گھر ہوا اس کی سرت تجھے لگی رہی ہے۔ میں پھولا اپنے آپ میں سنا تا اور جتنے اُن کے اڑکے بالے ہیں انہیں کے یہاں میر جاؤ ہے اور کوئی ہو، کچھ میر سے ہی کو نہیں بھاتا۔ تجھے اس گھرانے کے چھٹ کسی لے بھاگ اور چک چور ٹھگ سے کیا پڑی؟ جیتے مرتے انھیں سمجھوں کا آسرا اور ان کے گھرانوں کا رکھتا ہوں تیسوں کھڑی۔

طول ڈال ایک اُلکھی بات کا

ایک دن بیچھے بیچھے یہ بات اپنے دھیان میں چڑھائی کر کوئی کہانی ایسی کہنے جس میں ہندی پھٹا اور کسی بول سے نپٹ نہ لے

## داستان رانی کیتی اور کنورا اور بھان کی

سر جھکا کر ناک گرگرتا ہوں اُس اپنے بنانے والے کے سامنے جس نے ہم سب کو بنایا اور بات کی بات میں وہ سب کو دکھایا جس کا بھینہ کسی نے نہ پایا۔

آئیاں جاتیاں جو سانس میں ہیں  
اگلے بن دھیان سب یہ بھین ہیں

یکل کا پتلا جو اپنے اس کھلاڑی کی سدہ رکھے تو کھٹائی میں کیوں پڑے؟ اور کڑوا کر کیا کیوں ہو؟ اس پھل کی سمھائی چکھے جو پڑوں سے بڑے اگلوں نے چکھی ہے۔

دیکھنے کو آنکھ دی اور سننے کو یہ کان دے۔ ناک بھی اونچی سب

وہ تاؤ بھاؤ اور آؤ جاؤ اور کو پھاند اور لیسٹ تھسٹ  
دکھاؤں جو دیکھتے ہی آپ کے دھیان کا گھوٹا بوجھا سے  
بھی ہست بچل، اچھا لیسٹ میں ہر لڑوں کے روپ میں ہے  
اپنی جو کڑی بھول جائے۔

گھوڑے پر اپنے چڑھ کے آتا ہوں میں  
کرتب جو ہیں سو سب دکھاتا ہوں میں  
اوس چاہنے والے نے جو چاہا تو ابھی  
کہتا جو کچھ بول کر دیکھتا ہوں میں  
اب آپ کان رکھ کے سنکھو ہو کے ٹاک ادھر دیکھتے  
کس ڈھسب سے بڑھ چلتا ہوں اور اپنے ان بھول کی پکڑی  
جیسے ہوڑوں سے کس کس روپ سے بھول اگلتا ہوں۔  
رکھانی کا اویھارا اور بول جال کی دوڑوں کا سنگار  
کسی دس میں کسی راجہ کے گھر ایک بیٹا تھا۔ اسے  
اوس کے مال باپ اور سب گھر کے لوگ گنوار اور دس بھان  
کر کے پکارتے تھے۔ سچ سچ اوس کے جو بن کی جست میں  
سورج کی ایک سویت آئی تھی۔ اوس کا اچھاپن اور بھلا  
گنا کچھ ایسا نہ تھا جو کسی کے لکھنے اور کہنے میں آسکے۔

تب جا کے میرا ہی بھول کی کلی کے روپ سے کھلے۔ باہر کی بولی  
اور گنوار کی کچھ اس کے سچ نہ ہو۔ اپنے ملنے والوں میں سے  
ایک کوئی بڑے بڑھے لکھے میرا نے دھرانے بڑھے گھاگ  
یہ گھراگ لائے سر بلا کر سو نہ بنا کر ناک بھوں چڑھا کر آنکھیں  
پھرا کر گئے کہنے یہ بات ہوتی دکھائی نہیں دیتی۔ ہندوی بن بھی  
نہ نکلے اور بھاگھاپن نہ ٹھوس جائے۔ جیسے پہلے لوگ اچھوں  
سے اچھے آپس میں بولتے جاتے ہیں جوں کا توں ہی ڈول  
رہے اور بھاگھانہ کسی کی نہ بڑھے یہ نہیں ہونے کا میں نے  
ان کی ٹھنڈی سانس کی پھانس کا ٹھوکا گھرا گھنجا کر کہا  
میں کچھ ایسا لولا بولا نہیں جو رائی کو پر بت کر دکھاؤں۔  
اور جھوٹ سچ بول کے اونگھیاں پھاؤں اور بے سہری  
ٹھکانے کی ادبھی سلجھی باتیں سمجھاؤں۔ جو مجھ سے نہ  
ہو سکتا، تو بھلا یہ بات منہ سے کیوں نکالتا؟ جس ڈھسب  
سے ہوتا اس بھہڑے کو طانتا۔

اب اس گھانی کا کہنے والا یہاں آپ کو جتا ہے اور  
جیسا کچھ لوگ اسے پکارتے ہیں کہہ سنا تا ہے۔ دھنا ہاتھ  
منہ پر پھیر کر آپ کو جتا ہوں۔ جو میرے داتا نے چاہا تو

کوئی کستی تھی یہ اوجھکا ہے  
کوئی کستی تھی ایک پکا ہے

دو صا:

دہی جھولے والی لال جوڑا پہنے ہوئے جس کو سب رانی  
کہتی کہتے تھے، اس کے بھی جی میں اس کی چاہ نے گھر کیا  
پر کہنے سینے کو اس نے بہت سے ناہ لہہ کی۔ اس لاک  
چلنے کو بھلا کیا کہتے ہیں؟ ایک نہ ایک جو تم بھٹ سے  
ٹیک پڑے یہ نہ جانا جو یہاں رنڈیاں اپنی بھول ہی میں  
ابی تم جو اس روپ کے ساتھ بیدھڑک چلے آئے ہو،  
ٹھنڈی ٹھنڈی چھانہ چلے جاؤ۔ تب انھوں نے مسوس  
کے ملو لاکھا کے کہا کہ اتنی رکھائیاں نہ دیجئے میں سارے  
دن کا تنگکا ہوا ایک پیر کی چھانہ میں اس کا پٹا کر کے  
پڑ رہوں گا۔ پڑے پڑے کے دھندلے اٹھ کر جبرہڑ کو منہ  
پڑے گا چلا جاؤ گا۔ کسی کا لیتا دیتا نہیں۔ ایک ہرنی  
کے پیچھے سب لوگوں کو چھوڑ کر گھوڑا پھینکا تھا۔ جسب  
تک ادجالا رہا اسی کے دھیان میں تھا جسب اندھرا  
چھا گیا اور جی بہت گھبر گیا، ان امریوں کا آسرا ڈھنڈھ

بند رہے جس بھر کے سو لٹے میں پانہ رکھا تھا۔ کچھ لوگوں ہی  
سی اس کی نہیں بھیجتی جلی تھیں۔ اگر کو لوگوں میں بہت  
سی سا رہی تھی، کسی کو کچھ نہ سمجھتا تھا۔ ہر کسی بات کے  
سوج کا گھر گھاٹ پایا نہ تننا اور جاؤ کی ندی کا پاٹ اُنٹ  
دیکھا نہ تھا۔ ایک دن ہریالی دیکھنے کو اپنے گھوڑے پر  
چڑھ کے اگھیل بنے اور لوگہین کے ساتھ دیکھتا بھاتا چلا  
جاتا تھا۔ اتنے میں ایک ہرنی جو اس کے سامنے آئی، تو  
اس کا جی ٹوٹ ہوا۔ اس ہرنی کے پیچھے سب کو چھوڑ دیا اور  
گھوڑا پھینکا۔ بھلا کوئی گھوڑا اوسکو پاسکتا تھا؟ جسب سوج چھپ  
گیا اور ہرنی آنکھوں سے اوجھل ہوئی، تب تو یہ گند اودے بھان  
بھوکھا پراسا اور اوداسا جاناٹیاں اور اگڑاٹیاں لیتا  
پرکا بکا ہو کے لگا آسرا ڈھو بندھنے۔ اتنے میں کچھ امریاں  
دھیان چڑھیں، اودھریل نکلا۔ تو کیا دیکھتا ہے؟ چالیس  
پچاس رنڈیاں ایک سے ایک جو بن میں اگی جھولا ڈالے  
ہوئے پیری بھول رہی ہیں اور ساون گاتیاں ہیں۔ جو  
انھوں نے اس کو دیکھا، تو کون؟ تو کون؟ کی چنگھاڑی  
پڑ گئی (اون بھوں میں سے ایک کے ساتھ اس کی آنکھ لڑی)

پہاڑا اپنے جی سے باتیں کر رہا تھا۔ اتنے میں کیا ہوتا ہے؟ جو رات سائیں سائیں ہونے لگتی ہے اور ساتھ والیاں سب سو رہتی ہیں، رانی گیتی اپنی سمیٹلی بدن بان کو جگا کر یوں کہتی ہے۔ اری تو نے کچھ سنا ہے؟ میرا جی اس پر آگیا اور کسی ڈول سے نہیں تھم سکتا۔ تو سب میرے بھیدوں کو جانتی ہے، اب جو ہونی ہو سو ہو۔ سر رہتا رہتے جاتا جاے، میں اس کے پاس جاتی ہوں۔ تو میرے ساتھ چلی، پتیرے پاؤں پڑتی ہوں کوئی سننے نہ پاوے۔ اری یہ میرا جوڑا میرے اور اس کے منانے والے نے ملا دیا۔ میں اسی لئے ان امریوں میں آئی تھی۔ گیتی بدن بان کا ہاتھ پکڑے وہاں آن پہنچتی ہے جہاں کنورا اودے جہاں لیٹے ہوئے کچھ سوچ میں پڑے پڑے بڑبڑا رہے تھے۔ بدن بان آگے بڑھ کے کہنے لگی۔ تمہیں ایسا جان کے رانی آئی ہوں۔ کنورا اودے جہاں یہ منن کے اٹھ بیٹھے اور یہ کہا کیوں نہ ہو جی سے جی کو ملاپ ہے۔ کنورا اور رانی دونوں چپ چاپ بیٹھے تھے، پر بدن بان دونوں کے بدن گدگد رہی تھی ہوتے ہوتے اپنے اپنے تپے سب نے کھولے۔ رانی کا تپہ یہ

یہاں چلا آیا ہوں۔ کچھ روک لوگ تو نہ تھتی جو تھا ٹھنک جاتا اور رک رہتا، سر اٹھاے ہانپتا ہوا چلا آیا۔ کیا جانتا تھا پدمنیاں یہاں پڑی بھولتی، پتیلیں چڑھا رہی ہیں۔ پر یوں ہی بدی تھی، برسوں میں بھی بھولا کر دیں گا یہ بات منن کر جو لال جوڑے والی، سب کی سوجھی تھی اس نے کہا۔ ہا جی، بولیاں ٹھولیاں نہ مارو۔ ان کو کہہ دو جہاں جی چاہے اپنے پڑتیں اور جو کچھ کہنا ہے مننے کو انہیں سو انہیں پوچھا دو۔ گھر آئے کو کسی نے آج تک مار نہیں ڈالا۔ ان منن کا ڈول گال تمہارے اور ہوٹھ پیراے اور گھوڑے کا ہانپنا اور جی کا ہانپنا اور گھبراسٹ اور تھر تھر اسٹ اور کنورا اور منن کی سانس بھرنا اور نہ ڈھال ہو کر گیسے پڑنا انکو سچا کرتا ہے۔ بات بنائی اور سچائی کی کوئی چھتتی ہے؟ پر ہمارے اور ان کے بیچ میں کچھ اوٹ سی کپڑے لٹے کی کر دو۔ اتنا آسرا ہا کے سب سے پرے کوسنے میں جو پانچ سات چھوٹے چھوٹے پودے سے تھے ان کی چھانہ میں کنورا اودے جہاں نے ایسا بھینا کیا۔ سر ہانے ہاتھ دھر کے چاہتا تھا سو رہے، پند کوئی چاہت کی لگا وٹ میں آئی تھی؟



چکی بھی لے لی۔ اس میں مدن بان بول اٹھی جو سچ بول چھو تو اتنی بھی بہت ہوئی اتنا بڑھ چلنا اچھا نہیں میرے سر جو ٹپ ہے۔ اب اوٹھ چلو اور ان کو سونے دو اور وہیں پر سے رونے دو۔ بات حقیقت تو ٹھیک ٹھاک ہو چکی تھی، کچھلے پہر سے رانی تو اپنی سہیلیوں کو لے کے جدھر سے آئی تھی ادھر جی گئی اور کنور اور بے بھان اپنے گھوڑے کی پیٹھ لگ کر اپنے لوگوں سے مل کر اپنے گھر پہنچے۔ کنور جی کا انویس اوپ کیا انہوں نے کچھ نہیں کہا۔ گھانا نہ پینا نہ لگ چلنا، اسی سے کچھ کہنا نہ سننا۔ جس دھیان میں تھے اوسی میں گھوٹے رہنا اور گھڑی گھڑی کچھ سوچ سوچ سر دھنا۔ ہوتے ہوتے اس بات کا لوگوں میں چرچا پھیل گیا۔ کسی کسی نے ہمارا ج اور ہمارا بی سے بھی کہا کچھ وال میں کالا ہے۔ وہ کنور اور بے بھان جن سے بھٹارے گھر کا ادھالا ہے ان دنوں کچھ اس کے برسے پیور بے ڈول آئیں دیکھائی دیتی ہیں۔ گھر سے باہر پاؤں نہیں دھرتا۔ گھر والیاں جو کسی ڈول سے بہلاتیاں ہیں تو اور کچھ نہیں کرتا ایک اونچی سانس لیتا ہے بہت کسی نے پھیرا تو چھپر کھٹ پر بھاگے اپنا منہ لپیٹ کے آٹھ آٹھ اٹھوڑا رہتا ہے

کھلا۔ راجہ جگت پرکاش کی بیٹی ہیں اور ان کی ماریاں کام ق کھلاتی ہیں۔ ان کو ما باپ نے ان سے کہہ دیا ہے ایک مینے پچھلے امر لوہوں میں جا کے جھول آیا کرو۔ آج وہی دن تھا سو تم سے منگھ بھیر ہو گئی۔ بہت ہمارا جوں کے کنوروں کی باتیں آئیاں پر کسی پر ان کا دھیان نہ بڑھا۔ بھٹارے دن لکھا کہ جو بھٹارے پاس سب سے چھپ کے میں جو ان کی لڑکین کی گونیاں ہوں مجھے ساتھ اپنے لے کے آئیں ہیں۔ اب تم اپنی کہانی کہو کہ تم کس دیس کے کون ہو۔ انھوں نے کہا میرا باب راجہ سورج بھان اور ماریاں چھپی پاس ہے، آپس میں جو گھڑ جوڑا ہو جائے، تو انکھی اچرج اور اچھپنے کی بات نہیں لڑ ہیں۔ آگے سے ہوتا چلا آیا ہے۔ جیسا منہ ویسی بھیر، جوڑ توڑ بھول لیتے ہیں۔ دونوں ہمارا جوں کو یہ حمت چاہی بات اچھی لگے گی۔ پر ہم تم دونوں کے جی کا گھڑ جوڑا چاہے۔ اس میں مدن بان بول اٹھی۔ سوتو ہوا اب اپنی اپنی انگوٹھیاں ہیر پھیر کر لو اور آپس میں لکھوٹی بھی لکھ دو کچھ کچھ پھر کر رہے کنور اور بے بھان نے اپنی انگوٹھی رانی کیسی کو پنادی۔ اور رانی یہ تنی نے انگوٹھی کنور کی انگی میں ڈال دی اور ایک دھی سی

ہے۔ بھلا وہ کون ہے جس کو دکھ نہیں۔ وہ اس دن جو میں  
 ہریالی دیکھنے کو گیا تھا، وہاں جو میرے سامنے ایک ہری  
 کنوئیاں اٹھکے ہوئے ہوئی تھی اس کے پیچھے میں نے گھوڑا  
 بند چھٹ پھینکا جب تک اوجالا رہا اسی کے دھن میں چلا گیا  
 جب اندھیرا ہو گیا اور سورج ڈوبا تب ہی میرا بہت ادا اس  
 ہوا۔ امراں تاک کے میں اون میں گیا، تو اون امرہوں کا  
 پتا تیا میرے جی کا گاہک ہوا، وہاں کا یہ سچل ہے کچھ زندہ پاں  
 جھولا جھول رہی تھیں۔ اون سب کی سردہری کوئی لائی تھی  
 ہمارا جگت برکاس کی بیٹی ہیں اونھوں نے یہ اگڑھی اپنی  
 کچھ دی اور میری اگڑھی انوں نے لی اور لکھا وہ کچھ بھی لکھ  
 دی۔ سو یہ اگڑھی اون کی لکھا وہ سمیت میرے لکھے ہوئے  
 کے ساتھ پہنچتی ہے۔ آپ دیکھ لیجئے اور جس میں بیٹے کا جی  
 رہ جائے وہ کیجئے۔ ہمارا ج اور ہمارا بیٹے کے لکھے  
 ہوئے پر سونے کے پانی سے یوں لکھتے ہیں۔ ہم دونوں نے  
 اوس اگڑھی اور لکھا وہ کو اپنے آنکھوں سے ملا۔ اب تم  
 اپنے جی میں کچھ لکھو مت۔ جو رانی کیتی کے ما باپ تمھاری  
 بات مانتے ہیں تو ہمارے سہمی اور سہمن ہیں، دو نو راج

یہ بیٹے ہی ماں باپ کنور کے پاس دوڑے آئے گلے لگایا۔  
 منہ چا، پاؤ پر بیٹے کے گر پڑے، ہاتھ جوڑے اور کہا۔  
 جی کی بات ہے سو کہتے کیوں نہیں؟ کیا دکھ پڑا تو پڑے پڑے  
 کراہتے ہو؟ راج یاٹ جس کو چاہو دے ڈالو۔ کہو تو تم کیا  
 چاہتے ہو۔ تمھارا جی کیوں نہیں لگتا؟ بھلا، وہ ہے کیا جو ہو نہیں  
 سکتا، موخہ سے بولو جی کھولو جو کہنے میں کچھ سوچتے ہو تو ابھی  
 لکھ بیجو۔ جو کچھ لکھو گے جوں کی توں وہی کر تھیں جسے  
 جاویں گے۔ جو تم کہو کنوئیں میں گر پڑو تو ہم دونوں ابھی گر پڑتے  
 ہیں، جو کہو سرکٹ ڈالو تو ابھی سرکٹ ڈالتے ہیں۔ کنور  
 اود سے بھان وہ جو بولتے ہی نہ تھے انوں نے لکھ بھیجئے کا  
 اسرا پا کے اتنا بولے۔ اچھا آپ سدھارے میں لکھ بھیجتا  
 ہوں۔ یہ میرے اوس لکھ بھیجئے کو میرے منہ پر کسی ڈھب  
 سے نہ لانا نہیں تو میں شراؤں گا۔ اسی لئے لکھ بات ہو کے  
 میں نے کچھ نہ کہا اور یہ لکھ بھیجا۔ اب جو میرا جی ناک میں آ گیا اور  
 کسی ڈھب نہ رہا گیا اور آپ نے کچھ سو سو روپ سے کھولا  
 اور بہت سا ٹیولا، تب تو راج جھوڑ کے ہاتھ جوڑ کے منہ کو کھوڑ  
 کے لگایا کے یہ لکھتا ہوں۔ جگ میں چاہ کے ہاتھوں کسی کو کھنیں

سر پر پھولوں کی پھڑکی پھینک ماری اور کہا جو با مھن کے مٹیوں کا  
 دیکھا نہ ہوتا تو مجھ کو ابھی چکی میں دلو اڑاتا۔ اس کو لے جاؤ  
 اور ایک اندھیری کوٹھری میں موند رکھو۔ جو اس با مھن پر پتی سو  
 سب کنور اور سے بھان کے ما باپ نے سنتے ہی لڑن کی مٹان  
 اپنے مٹاٹھ باندا کر دل بادل جیسے گھرتے ہیں جڑھ آیا جب  
 دونوں ہمارا جوں میں لڑائی ہونے لگی رانی گنتی سا وں بھادوں  
 کے روپ سے رونے لگی اور دونوں کے ہی پر یہ لڑی یہ کیسی  
 جا بہت ہے جس میں لو ہو برسنے لگا اور اچھی باتوں کو ترسنے  
 لگا۔ کنور نے چلنے سے یہ لکھ بھیجا۔ اب میرا لکھیا کڑے کڑے  
 ہوا جاتا ہے دونوں ہمارا جوں کو آپس میں لڑنے دو کسی ڈول  
 سے جو بڑے کے تو کم بچے اپنے پاس بلا لو، ہم تم دونوں مل کے کسی  
 اور دس کو کل چلیں، جو ہوئی ہو سو ہو۔ سر رہتا رہے جاتا جائے۔  
 ایک ماں جس کو پھول کی کر سب پکارتے تھے اون نے اس  
 کنور کی پھڑکی کسی بچوں کی پکڑھی میں لپیٹ سپیٹ کے لائی گنتی  
 تک، بنیادی۔ رانی نے اس چھٹی سے آنکھیں اپنی ملیں اور  
 ماں کو ایک مٹال بھرنے موتی دے اور چھٹی کی پٹھ پر اپنے  
 منہ کی پیک سے یہ کھا "اے میرے بی کے گاہک جو تو مجھے

ایک جاگہ ہو جائیں گے اور جو پکڑناہ لہ کی ٹھیرے گی تو جس ڈول سے  
 بن آوے گا ڈھال تلوار کے بل تھاری دمن ہم تم سے ملا رہے  
 آج سے اودا اس سمت رہا کرو گھیلو کو دو لو جا لو آندریں کرو۔  
 ہم اچھی گھڑی بچہ نمودت سموتی کے تھارے سسرال میں  
 کسی با مھن کو کھیچتے ہیں جو بات جیت جی ہی ٹھیک کر لادے  
 با مھن جو سمجھ گھڑی دیکھ کر ہر بڑی سے گیا تھا اوس پر بڑی  
 کڑی پڑی سنتے ہی رانی گنتی کے باپ نے کہا اون کے  
 ہمارے ناٹا نہیں ہونے کا، اون کے باپ داد سے ہمارے  
 باپ دادوں کے آگے سدا پاتھ جوڑ کے باتیں کرتے تھے اور  
 جو تک تیوری پڑھی دیکھتے تھے تو بہت ڈرتے تھے، کیا ہوا جو  
 اسی دن سے بڑھ گئے اور اونچے پر بڑھ گئے جس کے ماتھے  
 ہم باپیں پاؤں کے انگوٹھے سے پیک لگا دیں وہ ہمارا جوں کا  
 راجہ ہو جائے، کس کا منہ جو یہ بات ہمارے منہ پر لائے۔  
 با مھن نے جل بھون کے کہا اگلے بھی اسی بجاریں تھے اور بھری  
 سمجھا میں ہی کہتے تھے۔ ہم میں اون میں کچھ کت کا تو میں نہیں ہے  
 پھر کنور کی ہرٹ سے کچھ ہمارا نہیں چلتی، نہیں تو اسی اچھی بات  
 کہ ہمارے منہ سے نکلتی؟ یہ سنتے ہی ہمارا ج نے با مھن کے



تھے، دھیان گیان میں کوئی لڑنے لاکھ آیتوں کے ساتھ ٹھاکر کے بھجن میں دن رات رہا کرتا تھا۔ سونا رڈیا تانے رانے کا بنانا تو کیا اور گنگا مونغھ میں لے کے اڑنا ورے رے، اس کی اور باتیں اس اس ڈھب کی دھیان میں تھیں۔ جو کچھ کہنے سننے سے باہر ہیں۔ مینھ سونے روپے کا برس دینا اور جس روپ میں چاہنا ہو جانا سب کچھ اس کے آگے ایک کھیل تھا اور گانے میں ہوا دی جی پھٹ سب اون کے آگے کان کھڑے تھے۔ سرسوتی جس کو ہندو کہتے ہیں آدھتئی اون نے بھی اسی سے کچھ گنگنا سیکھا تھا۔ اس کے سامنے چھ راگ چھتیس راگنیاں آٹھ ہر روپ بندھوں کا سا دھرے پچھے اسی سیدو میں ہاتھ جوڑے کھڑی رہتی تھیں۔ وہاں آیتوں کو یہ کہہ یکار تے تھے بھیر ونگر، ہسبھا گز، ہنڈ ونگر، میکھ ناتھ، کدار ناتھ، دیک واس، جوئی سر روپ، سازنگ روپ اور آیتیاں اس ڈھب سے کھاتی تھیں، گو جہی، توڑی، اسواری، گوری، باسری، باول، جب چاہتا تھا ادھر میں سنگاسن پر بیٹھ اڑاے پھرتا تھا اور لڑنے لاکھ آیت گنگے اپنے اپنے منہ لے ہوئے گروے بستر پہنے بنا بھیرے اس کے ساتھ ہوتے تھے جس

وٹی بوٹی کر جیل کوے کو دے ڈالے تو بھی میری آنکھیں کو چین کلینج کو سکھ ہووے، پر یہ بات بھاگ چلنے کی ابھی نہیں، ڈول سے بیٹا بیٹی کے باہر ہے جی تھ سے پیارا نہیں ایک تو کیا جو کروڑ جی چاہتے رہیں پر بھاگنے کی کوئی بات نہیں جیتی نہیں۔ یہ جھٹی پلک پھری جو کنور تک جا پہنچتی ہے وہ کہی ایک سونے کے ہیرے موٹی پھرانج کے کھچا بھج بھڑے ہوئے مقال تھا اور کر کے لٹا دیتا ہے اور جھٹی سے اس کی بیٹی چو پنی پکینی ہو جاتی ہے اور اس جھٹی کو اپنے گورے ڈنڈ پر باندھ لیتا ہے۔

رانا جوگی مندر گرو کا کیلا اس پہاڑ سے اور سرن ہرتی کر ڈالنا کنورا و دے بھان اور اس کے باپ کا جگت پر کاس اپنے گرو کو جو کیلا اس پہاڑ پر رہتا تھا، یوں کھنچتا ہے، کچھ ہماری سہاے کھینچے، ہما کھن ہم بیتا باروں کو ٹری ہے، راجہ سورج بھان کو اب یہاں تک باو بھک نے لیا ہے جو انھوں نے ہم سے ہما لاجوں سے نائے کا ڈول کیا ہے۔ کیلا اس پہاڑ کا ڈال چاندی کا ہے، اس پر راجہ جگت پر کاس کا گرو جس کو اندر لوک کے لوگ سب مند گرو کہتے

اس کی مامولانی چھٹی باس ہرن ہرنی بن بن کی ہری ہری  
گھاس کئی برس تک چلتے رہے اور اس بیٹے بھڑے کا تو کچھ  
تقل پڑا نہ ملا جو کہ سہنی اور کمان تھی۔ یہاں کی یہاں ہی رہنے  
دو آئے۔ سب اب رائی لیتی کی بات اور مولاجو جگت پر کاس  
کی ہستی ان کے گھر کا گھر گرو جی کے پاؤں پر گیا اور سب نے  
سہجہ کا کر کہا مولانا یہ آپ نے بڑا کام کیا ہم سب کو رکھ لیا جو  
آپ آج آنے پہنچے تو کیا رہا تھا، سب نے مرٹنے کی ٹھان لی تھی  
ان پائیوں سے کچھ نہ چلے گی یہ جان لی تھی۔ راج پاٹ سب  
ہارا اب بچا ودر کر کے جس کو چاہے دے ڈالے۔ ہم سب کو  
ایتیت بنا کے اپنے ساتھ لے جائے، راج ہم سے نہیں چھتا، سورج بھاٹ  
کے ہاتھ سے آپ نے کیا اب کوئی ان کا چاچا چند بھان چڑھ  
آوے گا تو کیونکر بچنا ہوگا، اپنے آپ میں تو سکت نہیں پھر  
ایسی راجہ کا چھٹے منہ، ہم کہاں تک آپ کو رستا آکر سن گے یہ سن کے  
جوگی دمندر گرنے کے کہا تم سب ہمارے بیٹا بیٹی ہو، اتنہ سن کر  
دنداؤ، سکھ چہین سے رہو، ایسا وہ کون ہے جو تمہیں اٹھ بھر کر  
اور ڈھب سے دیکھ سکے۔ یہ تمہیں اور یہ بھبوت ہم نے تمہیں دیا  
ہے جو کچھ ایسی گاڈ پڑے تو اس ہاتھ میں سے ایک روکنا تو کر

گھڑی راجہ جگت پر کاس کی چھٹی ایک بھگولے ہو پنتا ہے  
جوگی دمندر گرنے ایک چنگا ڈا مار کر دل بادولوں کو تھلا دیتا ہے  
باہم سہر بیٹھ بھوت اپنے منہ کو مل کچھ پڑھنت کرتا ہوا  
باو کے گھڑے کی بیٹھ پر لاگا اور سب ایتیت مرگ چھا لوں  
پر بیٹھے ہوئے گنگلے منہ میں لئے ہوتے بول اٹھے، گورکھ جاگا  
ایک آنکھ کی بھپک میں دہاں آن ہو پنتا ہے جہاں دو دنوں  
ہما لاجوں میں لڑائی ہو رہی تھی۔ پہلے تو ایک کالی آن ہی آئی  
پھرا دے بڑے پھر ایک بڑی آن ہی آئی۔ کسی کو اپنی سدہ بدہ  
نہ رہی ہاتھی گھڑے اور حقے لوگ اور بیٹھ بھاٹ لاج سورج  
بھان کی تھی کچھ نہ سمجھا گیا کہ ہر گئی او نہیں کون اٹھائے گیا اور  
راجہ جگت پر کاس کے لوگوں پر اور رائی کیتی جی کے لوگوں پر  
کیوڑے کی بو ندوں کی تھی پھارسی پڑے لگی جب یہ سب  
کچھ ہو چکا تو گرو جی نے اپنے اتتیوں سے کہہ دیا اودے بھان،  
سورج بھان، چھٹی باس ان اتتیوں کو ہرن ہرنی بنا کے کسی بن میں  
چھوڑ دو اور جو ان کے ساتھی ہوں ان سبوں کو توڑ پھوڑ  
دو۔ جیسا کچھ گرو جی نے کہا جھٹ پٹ نہ ہی کیا۔ بہت کا مارا  
کنور اودے بھان جی اور اس کا باپ بنا لاج سورج بھان اور

چکے چکے کر رہی تھی  
 صنیا اپنا نہ چاہتی تھی  
 کہتی تھی کہ بھی اری مدن بان  
 ہے اٹھ پر تجھے وہی دھیان  
 ماں پیاس کے کھیا کسے بھوک  
 دیکھوں ہوں وہی ہے ہرے روٹھ  
 چکے کا ڈر ہے اب یہ بھی  
 چاہت کا کھر ہے اب یہ بھی  
 امر یوں میں ان کا وہ اترنا  
 اور رات کا سائیں سائیں کرنا  
 اور چکے سے اٹھ کے میرا جانا  
 اور تیری وہ چاہ کا جتنا  
 ان کی وہ اتار اگڑھی لینی  
 اور اپنی اگڑھی ان کو دینی  
 آنکھوں میں میری وہ پھری ہے  
 جی کا جو روپ تھا وہی ہے

اگ دھر کے پھونک دیکھو یہ روٹھتا پھوٹنے نہ پاوے گا جو ہم آن  
 پہنچیں گے۔ رہا بھوت سو اس لئے ہے جو کوئی چاہے جب اسے  
 اچن کرے وہ سب کچھ دیکھ لے اور اسے کوئی نہ دیکھے جو چاہے  
 کرے۔ گرو مندر گرجن کے پاؤں پوجے اور دھن ہمارا ج کسے  
 ان سے تو کچھ چھٹا نہیں، ہمارا ج جگت پر کاس ان کو موچھل کرے  
 ہونے لائنوں کے پاس لے گئے۔ سونے روپے کے بھول ہیرے  
 موتی گو دیکھ بھر سب نے پچھا ور کئے اور ماتھے رگڑے۔ انھوں نے  
 سب کی پیٹھیں ٹھوکیں۔ رانی یسکی نے بھی ڈنڈوت کی برجی ہی  
 جی میں بہت سی گرو جی کو گالیاں دیں۔ گرو جی سات دن  
 سات راتیں یہاں رہ کے راجہ جگت پر کاس کو سنگھاسن میں  
 بٹھا کر اپنے اس بگھر پر اسی ڈول سے کیلا اس پہاڑ پر آدھکے۔  
 راجہ جگت پر کاس اپنے اگلے ڈھب سے راج کرنے لگے۔  
 (رانی کلسکی کا مدن بان کے آگے روٹنا پھلی باتوں کا  
 دھیان کر کے ہاتھ جی سے دھونا اپنی بولی کی دھن میں)  
 رانی کو بہت سی بے کلی تھی  
 کب سوچتی وہ بری بھلی تھی

جب دیکھئے ڈنڈا با رہی ہیں  
 او سہیں آنسو کی چھاری ہیں  
 یہ بات جو جی میں گڑ گئی ہے  
 ایک اوس ہی مجھ پہ پڑ گئی ہے  
 اسی ڈول سے جب اسی ہوتی تھی تب من بان کے  
 ساتھ ایسے ہی موتی سروتی تھی۔

بھبھوت مانگتا رانی کیتی کا اپنی ماں رانی کام تانا سے  
 آنکھ مچول کھیننے کے لئے اور وہ رہنا اور راجہ جگت  
 پر کا س کا بلانا اور پتار سے پھکھنا اور وہ بھبھوت دینا  
 ایک رات رانی کیتی نے اپنی ماں کام تانا سے بھلاوے  
 میں ڈال کے یہ پوچھا کہ جی گسا میں ہنندہ کر نے جو بھبھوت  
 باپ کو دیا تھا وہ کہاں رکھا ہوا ہے اور اس سے کیا  
 ہوتا ہے۔ اس کی ماں نے کہا میں تیری واری تو کیوں  
 پوچھتی ہے۔ رانی کیتی کہنے لگی آنکھ مچول کھیننے کے لئے  
 چاہتی ہوں، جب اپنی سہیلیوں کے ساتھ کھیلوں اور  
 چور ہنوں تو کوئی مجھ کو کپڑ نہ سکے۔ رانی کام تانا نے

کیوں کر انھیں بھولوں کیا کروں میں  
 ماں باپ سے کب تک ڈاروں میں  
 اب میں نے سنا ہے اے من بان  
 بن بن کے ہرن ہونے او سے بھان  
 جرتے ہوں گے ہری ہری دودب  
 پچھ تو بھی پیچ سوچ میں ڈوب  
 میں اپنی گئی ہوں جو کڑی بھول  
 مت مجھ کو سو گھایہ ڈھڈ ہے بھول  
 بھولوں کو اٹھا کے اماں سے لے جا  
 سو حکمر سے ہوا میرا کلیجا  
 نکھ سے جی کو نہ کر گھٹا  
 ایک گھاس کالا کے رکھ دے گھٹا  
 ہریالی اسی کی دیکھ لوں میں  
 چھ اور تو تجھ کو کیا کموں میں  
 ان آنکھوں میں ہے بھڑک ہرن کی  
 دلیں ہوں جیسی گھاس بن کی

رائی گیتی کا چاہت سے سبکل ہوا پھرتا اور  
مدن بان کا ساتھ دینے سے نہیں کرنا

ایک رات رائی گیتی اسی دھیان میں اپنی مدن بان سے  
کہہ اٹھی اب میں گھڑی لاج سے کھٹ کر تکی ہوں تو میرا ساتھ  
دے۔ مدن بان نے کہا کیوں کرو رائی گیتی نے وہ بھہوت کا  
لینا اسے جتا یا اور یہ سننا سب یہ آنکھ مچول کی مجلس میں  
اسی دن کے لئے کر رکھیں تھیں۔ مدن بان کہنے ہی میرا کچھ  
تھرتھرانے لگا اسے یہ مانا تم اپنی آنکھوں میں اس بھہوت  
کا انجن کر لوگی اور میرے بچے لگا دو گی تو ہمیں تمہیں کوئی نہ  
دیکھے گا اور ہم تم سب کو دیکھیں گے، پر ایسے ہم کہاں سے  
جی چلے ہیں جو بن لئے ساتھ جو بن ساتھ بن بن بھٹکا کریں  
اور ہر لوگوں کے سینوں میں دو لوگوں ہاتھ ڈال کے لگا کریں  
اور جس کے لئے یہ سب کچھ ہے سو وہ کہاں اور ہو دے تو  
کیا خانے جو یہ رائی گیتی جی اور یہ مدن بان گھڑی کی گھسوتی  
ان کی سہلی ہے۔ چولھے اور بھاڑ میں بھاسے یہ چاہت۔  
جس کے لئے ماں باپ لاج پاٹ سکھ نیند لاج کو چھوڑ کر ندی

کہا وہ کھیلنے کے لئے نہیں ہے، افسے لگا کسی برس دن کے  
سمحال لینے کو ڈال رکھتے ہیں۔ کیا جانے گھڑی گھڑی کسی  
ہے کیسی نہیں۔ رائی گیتی اپنی ماں کی اس بات سے اپنا منہ  
تھمتھا کے اٹھ گئی اور دن بھر بن کھاسے اپنے پڑی رہی۔  
ہمارا جانے جو بلایا تو کہا تجھے رنج نہیں۔ تب رائی کام تا  
بول اٹھیں اچی کچھ تم نے سننا بھی، بیٹی تمہاری آنکھ مچول  
کھیلنے کے لئے وہ بھہوت کرو جی کا دیا ہوا مانگتی تھی۔  
میں نے نہ دیا اور کہا لڑکی یہ لڑکپن کی باتیں اچھی نہیں،  
کسی برس دن کے لئے کرو جی دے گئے ہیں۔ اسی پر  
مجھ سے رو بھی ہے، بہتیرا بہلائی بھسلائی ہوں، اتنی نہیں  
ہوا لاج نے کہا بھہوت تو کیا مجھے تو اپنا جی بھی اس سے  
بٹا رہا نہیں، اس کی ایک گھڑی بھر کے بہل جانے پر ایک جی  
تو کیا جو لاکھ جی ہوں تو دسے ڈالنے، رائی گیتی کو ڈبسا  
میں سے تھوڑا سا بھہوت دیا۔ کئی دن ملک آنکھ مچول  
اپنے ماں باپ کے سامنے سہلیوں کے ساتھ کھلتی، سب  
کو بہنتا رہتی، جو سو سو قتال تو بیوں کے نچا اور ہوا کے  
کیا کموں ایک چہل تھی جو کہنے کو کروڑوں لوگھیوں میں جیوں کے  
تیوں نہ اسے۔



جو اسی بات پر تھیں متحیح ڈھلتا دیکھوں گی تو تھرا سے  
 باپ سے کہہ کر وہ بھبھوت جو مونا گھوڑا بھوت چھند کا پوت  
 ابدھوت دے گیا ہے ہاتھ مڑوڑا کے چھنوا لوں گی۔ رانی  
 کیتھی نے یہ رکھائیاں مدن بان کی سنکر ہنس کے ٹال دیا  
 اور کہا جس کا جی ہاتھ میں نہ ہو وہ ایسی لاکھوں  
 سوچی ہے پر کہنے اور کرنے سے بہت سا پھیر ہے یہ بھلا  
 کوئی اندھیر ہے، جو ماں باپ کو چھوڑ ہرنوں کے لئے پڑی  
 دوڑتی پھروں پر اری تو پڑی باولی پڑیا ہے جو تو نے  
 یہ بات ٹھیک ٹھاک کر جان لی اور مجھ سے لڑنے لگی۔

(رانی کیتھی کا بھبھوت سنکھوں میں لگا کر گھرتے  
 باہر نکل جانا اور سب چھوٹے پڑوں کا تاملانا)

دس پندرہ دن چٹھے ایک رات رانی کیتھی بن کے  
 مدن بان کے وہ بھبھوت آنکھوں میں لگا کر گھرتے باہر  
 نکل گئی اور کچھ کہنے میں نہیں آتا جو ماں باپ پر ہوئی۔ یہ  
 بات ٹھرا دی گرو جی نے کچھ سمجھ کر رانی کیتھی کو اپنے

کے کچھ ٹالوں میں پھرنی پڑے سو کھی بے ڈول جو وہ اپنی روپ  
 میں ہوتے تو بھلا کھوڑا بہت کچھ آسرا تھا۔ نہ جی یہ تم سے  
 نہ ہو سکے گا، ہمارا ج جگت پر کا س اور ہمارا کام ستا کا  
 ہم جان بوجھ کر گھرا جاڑیں اور بہکا کے ان کی بیٹی جو اکوتی  
 لاڈلی ہے اس کو لے جاویں اور جہاں تہاں اسے بھٹکانا ہی  
 کھلاویں اور اپنے چوڑے کو ہلاویں۔ اے جی اس دن میں  
 یہ بوجھ نہ آئی تھی جب تمھارے اور اس کے ماں باپ میں  
 لڑائی ہو رہی تھی۔ اس نے اس مالن کے ہاتھ تمھیں لکھنچیا  
 بتا بھاگ چلیں تب تو اپنی منہ کی پیک سے اس کی چٹھی کی  
 پیٹھ پر جو لکھا تھا سو کیا بھول گئی۔ تب تو وہ تالو بھاؤ دکھایا  
 تھا اب جو وہ گنور اودے بھان اور ان کے ماں باپ تینوں  
 جے بن بن کے ہرن ہرن بنے ہوئے کیا جانتے کہ دھرتوں گے  
 کہ ان کی دھیان پر وہ کریمٹی جو کسی نے تمھارے گھلے بھر  
 میں نہیں کی اس بات پر مانی ڈال دو نہیں تو بچھتاؤ گی اور  
 اپنا کیا پاؤ گی۔ کچھ سے تو کچھ نہ ہو سکے گا۔ تمھاری کچھ اچھی بات  
 ہوتی ہو تو جیتے جی میرے منہ سے نہ نکلتی میری بات میرے  
 پیٹے میں نہیں پکے سکتی۔ تم ابھی لکھڑ ہو تم نے کچھ دکھائیں

ڈبرے پر بیٹھ کر دونوں کی منٹ بھیڑ ہوئی، نگلے مل کے ایسی روٹیاں جو پہاڑوں میں کوک سے تیار کریں۔

دو با اپنی بولی کا

چھاگڑی ٹھنڈی سانس جھاڑوں میں

پڑ گئی کوک سے پہاڑوں میں

دونوں جنیاں ایک ٹیلے پر اچھی سی چھاں مارا کے

آہستہ آہستہ اپنی اپنی باتیں دہرائے گئیں۔

(بات چیت رانی کی مدن بان سے)

رانی کیتی نے اپنی بہتی سبب کسی اور مدن بان وہی

اکا جھینکنا جھینکا کی اور ان کے ماں باپ نے ان کے

لئے جو جوگ سادھا اور جو بروگ لیا تھا سب کہا جیب

مدن بان یہ سبب کہہ چکی تو پھر سننے لگی۔ رانی کیتی یہ دو با

مدن بان پڑھنے —

اہم نہیں سننے کو رکے جس کا جی چاہے سننے

ہے وہی اپنی کہاوت آچھنے جی آچھنے

پاس بلایا ہوگا۔ ہمارا جو جگت پرکاس اور ہمارا نئی کام تم  
راج پاٹ سب کچھ اس بروگ میں چھوڑ چھاڑا ایک پہاڑ کی  
چوٹی پر جا بیٹھے اور کسی کو اپنے لوگوں میں سے راج تھانے  
کے لئے چھوڑ آئے۔ تب مدن بان نے وہ سب باتیں کھولیاں  
رانی کیتی کے ماں باپ نے کہا اری مدن بان جو تو بھی  
اس کے ساتھ ہوتی تو کچھ ہمارا جی ٹھرتا۔ اب جو وہ تجھے  
لے جائیں تو، تو کچھ پھر پھر نہ کہہ جیو، ان کے ساتھ ہو لیجیو۔  
جینا بھبوت ہے تو اپنے پاس رکھ ہم کیا اس لاکھ کو  
چولے میں ڈالیں گے، کرو جی نے تو دونوں راجوں کا کھوج  
کھو دیا۔ گنور اودے بھان اور اس کے ماں باپ دونوں  
بے کھور رہے اور جگت پرکاس اور کام تام کو یوں تکیٹ  
کیا۔ بھبوت نہ ہوتا تو یہ باتیں کاہے کو سامنے آتیں۔ ندان  
مدن بان بھی ان کے ڈھونڈھنے کو تلخی، اجن لگے ہوئے  
کیتی، رانی کیتی، کستی ہونی چلی جاتی تھی۔ بہت دنوں  
پہچھے کہیں رانی کیتی بھی ہرنوں کی ڈاروں میں اودے  
بھان، اودے بھان چھٹاڑتی ہوئی آ نکلی جو ایک نے  
ایک کو تارا کر یوں پکارا اپنی آنکھیں دھو ڈالو، ایک

کام لٹا جس پہاڑ پر بیٹھتے ہوئے تھے وہاں جھٹ سے آدیس کر کے آکھڑی ہوتی ہے اور کستی پہنچتے آدیس کا گھر سے سر سے بسا اور اچھے دن آئے رانی کیتی کا ایک بال بھی بیکانہ ہوا، انھیں کے ہاتھ کی یہ چھٹی لائی ہوں آپ پڑھ لیجئے آگے سو جا ہے سو کیجئے۔ ہمارا ج نے اسی بھمبر میں سے ایک روگنٹا توڑ کر آگ پر دھر دیا۔ بات کی بات میں گسا میں ہند گرا آئیے اور جو کچھ یہ نیا سانگ جولی اور جوگن کا آیا تھا آنکھوں دیکھا۔ سب کو چھاتی سے لگایا اور کہا بھمبر اسی لئے میں سو نپ گیا تھا جو تم پر کچھ ہووے تو اس کا ایک روگنٹا بھونک دیکھو۔ تمہارے گھر کی یہ گت ہوگی اب تک تم کیا کر رہے تھے اور کن بیندوں سو رہے تھے۔ پر تم کیا کر وہ کھلاڑی جو روپ چاہے سو دیکھا وہ جو جو نافع چاہے سو پتیا دے، بھبھوت لوگی کو کیا دینا تھا ہرن پھر فی اود سے بھان اور سورج بھان اس کے باپ کو اور پھر ہی باس کو میں نے کیا تھا، میرے آگے ان تینوں کو جیتے کا تیسرا کرنا کچھ بڑی بات نہ تھی۔ اچھا، ہوتی سو ہوتی، اب چلو اٹھو، اپنے راج پر برابر جو اور بیاباہ کا ٹھکانہ کرو۔ اب

اب تو اپنے پتھکے سارا بھگڑا بھانٹا لگ گیا پاؤں کا کیا دھو دھوتی ہے جی میں کا نا لگ گیا من بان کچھ رانی کیتی کے آنسو پونچتے سے حلے۔ ان نے یہ بات ٹھہرائی جو تم کہیں ٹھہرو تو میں تمہارے اجڑے ہوئے ہاں باپ کو حثت چاہتے ہیں لے آؤں اور انھیں سے یہ بات ٹھہراؤں۔ گسا میں ہند گرا جس کے یہ سب کرتوت ہیں وہ بھی انہیں دونوں اجڑے ہووے ہووے کی مٹھی میں ہے۔ اب بھی جو میرا کہا تھا رے دھیان چڑھے تو گئے ہوئے دن پھر پھر سکتے ہیں، پر تمہاری کچھ بھادیں نہیں، ہم کیا بڑے سکتے ہیں۔ میں اس پر پیرا اٹھاتی ہوں بہت دنوں میں رانی کیتی نے اس پر اٹھا کہا اور من بان کو انے ہاں باپ کے پاس بھیجا اور پتھی اپنے ہاتھ سے کھ کھتی جو آپ سے کچھ ہو سکے تو اس جوگی سے یہ ٹھہرا کے آویں۔

(ہمارا راج اور ہمارا رانی کے پاس من بان کا پھر آنا اور حثت چاہی بات کا منٹانا)  
من بان رانی کیتی کو چھوڑ کر راج جگت پر کاس اور رانی

چڑھاوا چڑھا دیا اور کہا تم اپنے ماں باپ کے ساتھ  
 اپنے گھر سدھاؤ، اب میں اپنے بیٹے کنور اودے بھان  
 کو لئے آتا ہوں۔ گرو جی گسائیں جن کو ڈنڈوت ہے سو لو  
 یوں سدھارتے ہیں آگے جو ہوگی سو کہنے میں آوے گی۔  
 یہاں کی یہ دھوم دھام اور پھیلاوا دھیان کیجئے۔ جہاں  
 جگت پرگاس نے اپنے سانسے دس میں کہا یہ پکار دیں  
 جو یہ نہ کرے گا اس کی بُری گت ہوگی۔ گانوں میں آئے  
 سامنے ترلیوئے بنا بنا کے سو ہے کپڑے ان پر لگا دو  
 اور گوٹ دھنک کی اور گوکھرو روپیلا سنہری اور کنیں اور  
 ڈانک ڈانک ٹانک رکھو اور جینے بڑھ پیلے کے پر اے  
 برانے پیر جہاں جہاں ہوں ان پر گوڈوں کے پھولوں  
 کے سرے ہرے بھرے ایسے جن میں سر سے لگا چڑ تک  
 ان کی ٹھلک اور جھلک پر پئے بانڈھ دو۔ پودوں نے  
 رنگ کے سو ہے جو ٹڑے پینے، سو یاؤں ڈالوں نے  
 تڑے پینے۔ پوٹی بوٹی نے پھول پھل کے گنتے، جو بہت نہ  
 تھے تو تھوڑے تھوڑے پینے، جینے ڈھنڈھ ہے اور ہر پاؤں میں  
 اگلے پات تھے اپنے اپنے ہاتھ میں جھنجھی ہندی کی چاوسٹ

تم اپنی بیٹی کو سمیٹو، کنور اودے بھان کو میں نے اپنا بیٹا  
 کیا اور اس کو لے کے میں بیٹھنے چڑھوں گا۔ ہمارا ج یہ  
 سنتے ہی اپنے راج کی گدی پر آ بیٹھے اور اسی گھڑی کہہ دیا  
 سارے چھتوں کو اور کوٹوں کو گوٹے سے منڈا لو اور  
 سونے روپے کے روپلے سنہرے سب جھاڑ اور پھاڑوں پر  
 بانڈ دو اور پیڑوں میں موتی کی لڑیاں گونڈھو اور کسے دو  
 چالیس دن چالیس رات تک جس گھر راج آٹھ پر نہ رہے گا  
 اس گھر والے سے میں روٹھ رہوں گا اور جانوں کا پیرے دکھ سکھ کا  
 ساتھی نہیں۔ چھ مہینے جد کوئی پیلنے والا کہیں نہ ٹھہرے اور  
 رات دن جلا جائے اس پر پھیر میں وہ راج سب کہیں  
 تھا، یہی ڈول ہو گیا۔

(جہاں ہمارا راج اور ہمارا بی اور گسائیں  
 مہندر گمر رانی کیتی کے لینے کے لئے)

پھر گرو جی اور ہمارا راج اور ہمارا بی، مدن بان کے ساتھ  
 وہاں آ پہنچے جہاں رانی کیتی چپ چاپ سن چکی بیٹھی تھی۔  
 گرو جی نے رانی کیتی کو اپنے گود میں لے کے کنور اودے بھان کا



سے نہ لکھے چلے اور سینے گونے پورے بھانڈ بھگتے، ڈاٹھی، راستہ پاری اور سنگیت ناچتے پڑے ہوں سب کو کہہ دیا، جن جن گاؤں میں جہاں جہاں ہوں اپنے اپنے ٹھکانوں سے نکل کر اچھے اچھے بچھو نے بچھا کر گائے بچائے دھو میں مچاتے ناچتے گوندے رہا کریں۔

(ڈھونڈھنا گوسائیس منندر گر کا کنورا اودے بھان

اور اس کے ماں باپ کو اور نہ پانا اور بہت سا  
تللانا اور راجا مندر کا اس کی چھٹی پڑھ کے آنا)

یہاں کی بات اور چلیں جو کچھ ہیں سو میں رہتے دو۔ اب آگے یہ سنو۔ جو کی مندر کر اور اس کے لوفے لاکھ ایتھوں نے سارے بن کے بن بھان مارے، کہیں کنورا اودے بھان اور اس کے ماں باپ کا ٹھکانا نہ لگا، تب ان نے راجہ اندرا کو چھٹی لکھ بھیجی۔ اس بھی میں یہ لکھا ہوا تھا۔ تینوں جنوں کو میں نے پرن اور ہرنی کر ڈالا تھا اب ان کو ڈھونڈھتا پھرتا ہوں کہیں نہیں ملتے اور میری جتنی سکت تھی اپنے سے کر چکا ہوں اور اب میرے

بھاوٹ کے ساتھ جتنی ساوٹ میں سما سکی کر لی اور جہاں تک نول بیابہی دس نخی نخی پھلیوں کے اور سما گئیں، نئی نئی کلیوں کے جوڑے پھرنوں کے پنے، سوئی تھیں، سب نے اپنی اپنی گود سہاگ پیار کے پھول اور پھلوں سے بھری اور تین برس کا پیسا جو لوگ دیا کرتے تھے اس راجہ کے راج بھر میں جس جس ڈھنڈھن سے ہوا گھتی باڑی کر کے، ہلی جوت کے اور کپڑا تا بیج کھو بیج کے سو سب ان کو چھوڑ دیا۔ اپنے گھروں میں بناؤ کے ٹھانڈا کریں اور جتنے راج بھر میں گوسے کھنڈ سالوں کی کھنڈ سائیس لے جا ان میں اونڈلیں گئیں اور سارے بنوں میں اوپر پھاڑ تیلیوں میں لالٹنوں کی بہا رجم بھاہرٹ راتوں کو دیکھا تھی دینے لگے اور جتنی پھلیں تھیں ان سب میں کسم اور ڈھسو اور پار سنگار تیر گیا اور کسری بھی تھوڑی تھوڑی گھولنے میں آگئی اور چھنڈک سے لگا جڑ تک جتنے بھال بھنڈا گڑوں میں تھے اور پتوں کے بندھے چھو۔ ڈھتے ان میں رو پھلے سنہرے ڈانک گوند لگا لگا کے چپکا دئے اور کہہ دیا گیا جو سوہی گڑھی اور سوہے ہائے بن کوئی کسی ڈول کسی روی



سرحکائے کھڑے تھے۔ اس میں راجہ اندر نے کہا کہ سب ہرناں پر بڑھ کے میری سنگت کرو کے بھگت چھو متیر لیسری باجیا، ایک ایک پھینٹا پانی کا دوہ کیا جانے وہ پانی کیا تھا پانی کے پھینٹے کے ساتھ ہی کنورا اودے بھان اور ان کے ماں باپ یتیموں جتنے ہرناں کا روپ چھوڑ کر جیسے تھے ویسے ہو جاتے ہیں۔ مندر کر اور راجہ اندر ان یتیموں کو گلے لگاتے ہیں اور باس اپنے بڑی آؤ بھگت سے بھٹاتے ہیں اور وہی پانی کا گھڑا اپنے لوگوں کو دے کر وہاں پہنچوا دیتے ہیں جہاں سرمنڈ واٹے ہی اولے پڑے تھے۔ راجہ اندر کے لوگ جو پانی کے پھینٹے وہی الیسری باج پڑھ کے دیتے ہیں جو جو مرے تھے سب اٹھ کھڑے ہوئے ہیں اور جو جو ادھم مے ہوئے بھاگ بچے تھے سب سمٹ آتے ہیں راجہ اندر اور مندر گر کنورا اودے بھان اور راجہ سورج بھان اور رانی لچھی باس کو لے کر ایک اٹن کھمٹے لے کر بٹھ کر بڑی دھوم دھام سے ان کے اپنے رانج پر بیٹھا کر سیاہ کے ٹھاٹھ کرتے ہیں، پنسیروں ہیرے موتی ان سب پر بچاوار ہوتے ہیں۔ راجہ سورج بھان اور اودے بھان

منہ سے نکلا کنورا اودے بھان میرا بیٹا اور میں اس کا باپ۔ سسرال میں سب سیاہ کے ٹھاٹھ ہو رہے ہیں۔ اب مجھ پر بیٹ کا ٹھ ہے جو تم سے ہو سکے سو کرو۔ راجہ اندر گر و مندر گر کو دیکھنے کو سب اندر اس سمیت آن پہنچتا ہے اور کہتا ہے جیسا آپ کا بیٹا تیسرا میرا بیٹا۔ آپ کے ساتھ میں سارے اندر لوگ کو سمیت کے کنورا اودے بھان کو سیاہ نے چڑھوں گا۔ گسا میں مندر گر نے راجہ اندر سے کہا ہماری آپ کی ایک ہی بات ہے پر کچھ ایسی سوچئے۔ جن میں وہ اودے بھان یا تھ آویں یہاں جتنے گوئیے اور گائیں ہیں ان سب کو ساتھ لے کے ہم اور آپ سارے بنوں میں پھریں کہیں نہ کہیں ٹھکانا لگ جائے گا۔

(ہرن اور ہرنیوں کے کھیل کا کپڑا اور

نئے سر سے کنورا اودے بھان کا روپ کپڑا)

ایک رات راجہ اندر اور گوسائیں مندر گر کبھی ہوئی چاندنی میں بیٹھا رگ سن رہے تھے۔ کپڑوں ہرن اس پاس ان کے دھیان میں چوڑی بھولے

بھر جائیں اور پھولوں کے گننے اور بندن واروں سے  
 سب جھاڑ پھاڑ لہے پھندے رہیں اور اس راج سے لگا  
 اس راج تک ادھر میں چھت بانڈھ دو چپا چپا کہیں نہ رہے  
 جہاں بیٹھ پھر کا دھوم دھڑکا نہ ہونا چاہئے۔ پھول اتنے  
 بہت سارے لکھٹ جائیں جو بنیاں جیسی بیج بیج پھول کی بیٹیاں  
 ہیں یہ سمجھا جائے اور یہ ڈول کر دو جبھر سے دو لھا کو رہا ہے  
 چڑھیں سب لالٹری اور ہیرے اور پھراج کی ادھر ادھر کنول  
 کی ٹٹیاں بن جائیں اور کیا ریاں سی ہو جائیں جن کے بیجوں  
 بیج سے ہو نکلیں اور کوئی ڈانگ اور پھاڑی کا اتا چڑھاؤ  
 ایسا دیکھا ہی نہ دے جس کی گود پھر وٹاں اور پھول پھلوں  
 سے بھری بھتولی نہ ہو۔

(راجہ اندر کا ٹکھا ٹکھ کرنا اور دے پھان کے بیانہ کیلئے)

راجہ اندر نے کہہ دیا وہ زڈیاں چلبیاں جو لےنے مدہ  
 میں اڑھلیاں ہیں ان سے کہہ دو سولہ سنگار بال بال بیج موتی  
 پر دو اپنے اپنے اجراج اور اچھنے کے اڑان کھٹولوں کے  
 اس راج سے اس راج تک ادھر میں چھت پھی بانڈھ دو، پر پھ

اور ان کی ماں رانی پھچی باس چت چاہی آس یا کر کھولے  
 اپنے آپ میں نہیں سہلتے اور سارے اپنے راج کو ہی کہتے  
 جاتے ہیں جو نہرے کھو نہرے کے منہ کھول دو اور جس جس کا  
 جو جو اکت سو جھے بول دو۔ آج کے دن سے اور کن سا  
 دن ہوگا ہماری آنکھوں کی تیلیوں کا جس سے چین ہے  
 اس لاڈلے اکلوتے کا بیاہ اور ہم تینوں کا ہرنوں کے  
 روپ سے نکل کر پھر راج پر بیٹھنا۔ پہلے تو یہ چاہئے جن جن  
 کی بیٹیاں بن بیاہیاں کنواریاں بالیاں ہوں ان سب کو  
 اتنا کر دو کہ جو اپنی جس جس جاو چو راج سے چاہیں اپنی اپنی  
 گڑیاں سنوار کے اٹھا دیں اور جب تک چھتی رہیں ہمارے ہاں  
 سکھایا تاکہ یا رہیں دھا کریں اور سب راج بھر کی بیٹیاں  
 سدا سوا گئیں ہی رہیں اور سو ہے رالے چھٹ کبھی کوئی  
 کچھ نہ ہونا کریں اور سوسے روپے کے کو اڑانگا جننی سب گھروں  
 میں لگ جائیں سب کو ٹھوں کے ماتھے پر کیسرا اور چندن کے  
 ٹیلے لگ ہوں اور جتنے پھاڑ ہمارے دس میں ہوں اتنے  
 اتنے ہی روپے سونے کے پھاڑ آٹھنے سانسے کھڑے ہو جائیں  
 اور سب ڈانگولوں کی چوٹیاں موتیوں کی مانگ سے بن مانگے

جو راجہ اندرنے اپنے منہ سے نکالا تھا آئینکے بھیک کے ساتھ وہی ہونے لگا اور جو پھران دونوں ہمارا بھانے ادھر اودھر کہہ دیا تھا سب کچھ اسی روپ سے ٹھیک ٹھاک ہو گیا۔ جس بیت سنے کی یہ کچھ پھیلاوٹ اور جاوٹ اور جاوٹ اور پرتے اس جھٹکے کے ساتھ ہونکہ اس کا اور کچھ پھیلاوا کیا کچھ ہو گیا۔ دھیان کر لو۔

(ٹھاٹھ گساہیں مندر گر کا)

جب کنور اودے بھان اس روپ سے بیاسنے چڑھے اور وہ با محن جو اندھیری کوٹھری میں موندنا ہوا تھا اس کو بھی ساتھ لے لیا اور بہت سے ہاتھ جوڑے اور کہا با محن دلوتا ہمارے کئے سننے پر نہ جاؤ، تھاری جو ریت ہوتی چلی آئی ہے بتاتے چلو۔ ایک اڑان کھٹولے پر وہ بھی ریت بتانے کو ساتھ ہوا۔ راجہ اندر اور گساہیں مندر گر اسراوت ہاتھی پر جھومتے جھامتے دیکھتے بھاتے سارا اکھاڑا لے جٹے جاتے تھے۔ راجہ سورج بھان دولے کے گھوڑے کے ساتھ مالا جیتا ہوا پیدل تھا۔ اتنے

ایسے روپ سے اوڑھو جو اڑان کھٹولوں کی کہاریاں اور پھلاریاں سی سیکڑوں کو س تک ہو جائیں اور اوپر ہی اوپر مرنگ، بین جلتنگ، مندر جنگ، گھوٹکھو، تیل، کھٹ تال اور سیکڑوں اس ڈھب کے انکھے باجے جتے آئیں اور ان کیا ریوں کے بیچ میں ہیرے پھراج ان بندھے مہتیوں کے بھاڑ اور لال ٹینوں کی بھیر بھاڑ کی جھم جھم ہرٹ دیکھائی دے اور اٹھیں لال ٹینوں میں سے، تیجھوں، کھٹھڑاں جاہاں جوہیاں، گدوم، گیندا، جنیلی اس ڈھب سے چھوٹے کر دھتوں کی چھاتیوں کے کوڑا کھل جائیں اور پٹانے جو اچھل اچھل کے پھوٹیں ان میں سے ہستی سہاری اور پوٹے کھروٹے ڈھل ڈھل پڑیں اور جب تم سب کو ہستی آوے تو چاہئے اس ہستی کے ساتھ موتی کی لڑیاں بھڑیں جو سب کے سب ان کو چین چین کے راجہ راجے ہونھاریں۔ ڈو منیوں کے روپ میں ساونکیاں پھیر پھیر سوہیلے گاؤ، دونوں ہاتھ پاؤ، انگلیاں خاؤ جو کسی نے نہ سنے ہوں وہ تاؤ بھاؤ اور جاؤ ساؤ جاؤ دھکاؤ۔ ٹھڈیاں کپکپاؤ اور ناک بھوس تان تان بھاؤ تباؤ کوئی پھوٹ کر رہ نہ جاؤ۔ ایسا بھاؤ جو لاکھوں برس میں ہوتا ہے

بس کہ لینا، کہیں بستی بڑی، پھر گھاٹ، بندرا بن کر لیں  
 کی بیچ، بندرا بن سیوانج برسائے میں رہنا اور اس  
 کہنیا سے جو جو کچھ ہوا تھا سب کا سب جیوں کا تیوں  
 آنکھوں میں آنا اور دو وار کا میں جانا اور وہیں سونے کے  
 ٹھہرنا آنا اور پھر بیروے کو نہ آنا اور سولہ سو گویوں کا تملانا  
 سامنے آ گیا۔ ان گویوں میں سے ادھو کا ہاتھ پکڑ کر ایک  
 گوی کے اس کہنے نے سب کو رولا دیا جو اس ڈھب  
 سے پول کے روندھے ہوئے ہی کو کھتی تھی۔

### بہت

جب جہاں سر لڑی کی کنجن کول ہری دوار کا جیوں جاے لے  
 گدھوت کے وہام بناے گئے ہمارا جن کے ہمارا ج بھے  
 ج مور کٹ اور کامرا کچھو اور ہی نائے جو ر لے  
 دھرے روپ نئے کئے نہیں نئے اور گیاں جیوں بھول گئے  
 اچھا پتا گھاٹوں کا  
 جتنے گھاٹ دونوں رانج کی ندیوں میں تھے کئی چاندی کے

میں ایک سناٹا بڑا، گھبرا گئے اس رات ٹہریں  
 سے وہ جو جوگی کے لوسے لاکھ ایتیت بنے تھے سب کے سب  
 جوگی بنے ہوئے۔ موتیوں کی اٹلوں کی سیلی گلے میں ڈالے  
 گاتیاں اسی ڈھب کی باندھے، مرک جھالوں اور بھیروں  
 سے، اور بھیروں کے جیوں میں جتنی آنگیاں پھنسی تھیں  
 وہ جو لٹی پکھنی ہوئیں، سبھی اٹ اور چنڈوں پر اور رکھوں  
 پر جتنی لاشیاں ہماراں چنی، اس کے کچھے چلی آتی تھیں  
 سب کو گدگدایاں ہی ہونے لگیں۔ اس میں نہیں بھرتی  
 کا سانگ آیا، کہیں جوگی بے پال آکھڑے۔ اور  
 ہوادو جی اور پار جی دکھائی پر سب نہیں خودہ جاتے  
 کہیں پھنڈر نا تھ بھاگے، کہیں کچھ کچھ، ہر لے سنکھ ہوئے  
 کہیں پر سر ام، کہیں باون روپ کہیں نا کس اور سر کھ  
 کہیں باون پھنڈر سیتا جاتے آئے۔ اور ہار اوانا، ایت  
 کا بھینڈا سارے کا سا دکھائی دینے لگا، ایس کہنیا جی  
 کا جنم آسمی ہونا اور بار بار، بار بار، بار بار اور ان کا  
 اس روپ سے بڑھ چلنا اور گامیں چرائی اور سورنی پائی  
 اور گویوں سے دھو میں چھائی اور سا دھا کا رس گجیا کا



جب دلسن کے گھر تک آن پہنچا اور جو ریتیں ان کے گھرانے میں ہوتی چلی آتیاں تھیں ہونے لگیں، مدن بان رانی گیتکی سے ٹکھولی کر کے بولی "اب سکہ سمیٹے بھر کھجوری سر نوڑاے کیا بیٹھی ہو، آؤ نہ ملک ہم تم مل کے جھروکوں سے نہیں بھانگیں۔" رانی گیتکی نے کہا "اری ایسی علی باتیں ہم سے نہ کر، ایسی ہمیں کیا پڑی جو اس گھڑی ایسی گڑی پھیل کر یل سل میں اٹھیں اور تیلی پھیل میں بھری ہوئی ان کے بھانگنے کو جا گھڑی ہوں۔ مدن بان اس رکھائی کو اوٹان گھانٹی کے انڈیوں میں کر بولی۔ دوہے اپنی بولی میں —

دوہا

یوں تو دیکھو واچھڑے جی واچھڑے جی واچھڑے  
ہم سے اب آنے لگیں ہیں آپ یہ نہرے کڑے  
پھان مارے بن کے بن تھے آپ نے جن کے لئے  
وہ نہرں جو بن کے مدد میں ہیں بنے دولہ کھڑے  
تم نہ پیاؤ دیکھنے کو جو انہیں، کچھ بات سے  
بھانگتے اس دھیان میں ہیں ان کو سب چپے بڑے

تھلے سے ہو کر لوگوں کو ہر کجا بکا کر رہے تھے۔ نواڑے بھولے  
بچے، چلے، مور پٹھی، سونا گھی، سیام سند، رام سند اور  
جتنی ڈھب کی ناویں تھیں ستھرے روپ سے بھی سجاویں  
کسی کسائی سو سو چکیں، کھاتیاں آتیاں جاتیاں لہراتیاں  
پڑی پھرتیاں تھیں۔ ان سب پر پری گوئیے، کنینیاں، رام جنیاں  
ڈونیاں، کھیا سچ بھری اپنے اپنے کرتب میں ناچتی، گاتی،  
جاتی، کوئی بھانڈی، دھو میں پجاتیاں، انگڑائیاں، جمائیاں  
انگلیاں پجاتیاں، اور ڈھلی پھرتیاں تھیں اور کوئی ناؤ ایسی نہ  
تھی جو سونے روپے کے جڑوں سے منڈی ہوئی اور اسادوی  
سے ڈھکی ہوئی نہ ہو اور بہت سی ناؤں پر ہنڈولے بھی  
اسی ڈھب کے، ان پر گائینیں بیٹھی جھولتی ہوئیں سولے  
کہارے اور باگیسری کا ٹھڑے میں گا رہی تھیں۔ دل بادل  
ایسے نواڑوں کے سب جھیلوں میں بھی چھا رہے تھے۔

(۱) پہنچنا کنورا اور بھان کا بیٹنے کے  
ٹھا ٹھڑے کے ساتھ دلسن کی ڈیوڑھی پر  
اس دھوم دھام کے ساتھ کنورا اور بھان ہرا بانڈے



بے کماوت "جی کو بھاوے یوں ہی پر منڈیا مالے"  
لے چلیں گے آپ کو ہم ہیں اسی دھن پر اڑے  
سائنس ٹنڈی بھر کے رانی کیتی بولی کر سوج  
سب تو اچھا بچہ ہوا پر اب کھپٹے میں پڑے

(واری پھیری ہونا مدن بان کارانی کیتی پر اور اسی  
باس کا سو گھنٹا اور انڈرین سے اونگھنا)

اس گھڑی بچہ مدن بان کو رانی کیتی کے ماتھے کا  
جوڑا اور گھنٹا بھینا بن اور انگڑوں کا بنانا اور کھرا کھرا  
جانا صلا لگ گیا تو رانی کیتی کی باس سو گھنٹے کی اور  
اپنی آنکھوں کو ایسا کر لیا جیسے کوئی کسی کو اونگھتی لگتی ہے  
پرسے لگا باؤں تک فار ہی پھیری ہو کے تلوے سہلانے  
گی، رانی کیتی بھٹ سے وضعی سے ہنس کے لچکے کے ساتھ  
اٹھی۔ مدن بان بولی میرے ہاتھ کے ٹھوکے سے وہ ہی یا تو کا  
تھالا دکھایا ہو گا جو ہرنوں کی ڈھونڈا ڈھونڈ میں ٹر گیا تھا  
ایسی دکھتی چنگی کی جوٹ سے مسوس کر رانی کیتی نے کہا کہ انا  
اڑا تو اڑا اور بھا لایا تو پڑا پر گورڈی آگیاں میں پچھلا ہوتی۔

(سراہنا رانی کیتی کے جون کا)

رانی کیتی کا بھلا گنا گھنے پڑھنے سے باہر ہے وہ  
دونوں بھوں کی کھیچا وٹ اور پٹیوں میں لاج کی سادوٹ  
اور کیتی پٹیوں کے روندنا ہرٹ اور ہنسی کی لگا وٹ ،  
دتر پٹیوں میں ہنسیوں کے اودا ہرٹ اور اتنی ہی رکاوٹ  
سے ناک اور تیوری جیڑھا لینا اور سہیلیوں کا گایاں دینا  
اور جلی نکلنا اور ہنریوں کے روپ سے کرچا لیں مار پرے  
اچھلنا بچہ گھنے میں نہیں آتا۔

(سراہنا گنور جی کے جون کا)

گنور اور وہ بھان کے اچھے بن میں کچھ چل نکلنا کسی  
سے ہو نہ سکے۔ باہر سے بان کی اوبھار کے دونوں کا  
سہانا بن اور چال ڈھال کا اچھن کھین، اٹھتی ہوئی کونیل کی  
پھن اور کھٹکے کا گد رایا ہوا جو بن جیسے بڑے تلوے پر سے  
بہرے پھاڑوں کی گود سوچ کر کرن تل آتی ہے یہی روپ  
تھا ان کی بھیتی مسوں سے رس کا پیکا پڑنا اور اپنی پر بھائیں

کے ساتھ ہوا کس کا منہ جو کہہ سکے، جتنے وہاں کے مسکھ مین کے گھر تھے، ادا دھو بلاس، رس دھام، کسٹن، ناس، انجھی بھون، چندر بھون سب کے سب تلے سے پیٹی اور سچے موتیوں کے بھار پ اپنی اپنی گانڈھ میں سمیٹے ہوئے ایک بھین کے ساتھ متوالوں کے روپ میں بھوم بھوم بھینٹنے والوں کے منہ چوم رہے تھے۔ بچوں بیچ ان سب گھروں کے ایک آرسی دھام بنایا تھا جس کی چھت اور کواڑ اور آئین میں آرسی چھٹ لکڑی اینٹ پتھر کے ٹپ، ایک انگلی کے پورے بھر نہ تھی۔ جالی کا جوڑا اپنے ہوئے جو وہیں رات جب گھڑی چھڑا ایک رہ گئی، تب رانی لکٹی اسی دامن کو اس آرسی بھون میں بیٹھا کر دولہ کو بلا بھیجا۔ کنور اور بے بھان کنہیا بنا ہوا سر پر مکٹ دھرے سہرا باندھے اسی تڑاوسے اور جگھکٹ کے ساتھ چاند سا مکھڑا لئے جاہنچا جس جس ڈھب سے با مھن اور بندت کہتے گئے اور جو ہمارا جوں میں رہیں جلی آتیاں تھیں اسی ڈول سے اسی روپ سے بھڑری گھڑ جو اسب بچہ ہو لیا۔

دیکھ کر اکوٹا، جہاں بتاں چھا نڈھ اس کا ڈول ٹھیک ٹھاک، ان کے پاؤں تلے جیسے دھوپ تھی۔

(دولہ ما اوسے بھان کا سنگا سن پر بیٹھنا)

دولہ ما اوسے بھان سنگا سن پر بیٹھا، ادھر ادھر راجہ اندر اور جوگی مندر گر حرم گئے۔ دولہ کا باپ اپنے بیٹے کے پیچھے مال لئے کچھ گنگانے لگا اور نائج لگا ہونے اور ادھر میں جو اوٹان کھوٹے اندر کے اکھاڑے کے تھے سب کے سب اس روپ سے چھت باندھے ہوئے تھے کرا کرے۔ ہمارا نیاں دونوں سہرھنیں آپس میں ملیاں جلیاں اور دیکھنے، لکھنے کو کوٹھوں پر جھنار کے کواڑوں کے اڑتوں میں آ بیٹھیاں۔ ساٹک سنگیت بھنڈتال تہس ہونے لگا۔ جتنے راگ اور راگنیاں تھیں یں کلیاں، جھنجھی، کاٹڑا، کھراج، سوھنی، پرتج، بہاگ، سوھرٹ، کانگڑا، بھیرولی، کھٹ لالت، بھیرول روپ پکڑے ہوئے سچ سج کے جیسے گانے والے ہوتے ہیں اسی روپ سے اپنے اپنے سے پر گانے گئے اور گانے لگیاں۔ اس نائج کا جو بھاؤ تاؤ رھاوٹ

اکڑاں پھیر کھٹ اور ایک پیڑھی پکھراج کی دی اور ایک  
 پارجات کا یو دھا جس سے جو مانگے سو ہی ملے، دلن  
 کے سامنے لگا دیا اور ایک کام دھین گائے کی پٹھیا بھی  
 اس کے نیچے باندھ دی اور ایس لوٹیاں ایس اوٹرن  
 کھٹو لے والیوں سے چین کے اچھی سے اچھی ستھری گاتی  
 جاتیاں، سستی پر دتیاں، سگھڑ سے سگھڑ سو نہیں اور انھیں کہہ  
 دیا، رانی کیتھی چھٹ ان کے دولہ سے چھ بات حیت نہ رکھو،  
 تمہارے کان پہلے سے مر وڑے دیتا ہوں، نہیں تو سب کی  
 سب پتھری موڑیں بن جاؤ گی اور اپنا کیا آپ یاد گی۔ اور  
 گسا میں مندر گر و جی نے ماون تو لے یاؤ۔ تی جو سنے ہیں  
 اس کے ایس ملے آگے رکھ کے کہا، "بھئی ایک کھیل ہے  
 جب چاہئے تو بہت ساتا بنا گلا کے ایک اتنی سی اس کی  
 چھوڑ دینے کا کچھن ہو جائے گا۔" اور جو گی نے یہ سبھوں  
 سے کہہ دیا جو لوگ ان کے بیہ میں جاگے ہیں ان کے  
 گھروں میں چالیس دن رات سونے کی ڈنڈلوں کے روپ  
 میں برجنیں اور جیب تک جیں کسی بات کو پھر نہ ترسیں  
 و لاکھ ننانا تو لے گا میں سونے روپے کی سنگھوٹیوں کی، جڑاؤ

## دو ہے اپنی بولی کے

اب اودے بجان اور رانی کیتھی دو دونوں ملے  
 آس کے جو پھول کھلائے ہوئے تھے پھر کھلے  
 چین ہوتا ہی نہ تھا جس ایک کو اس ایک بن  
 رہنے سننے سو گے آپس میں اپنے رات دن  
 اے کھلاڑی یہ بہت تھا کچھ نہیں کھوڑا ہوا  
 آن کر آپس میں جو دونوں کا گھڑ جوڑا ہوا  
 چاہ کے ڈوپے ہوئے اے میرے و انا سب تریں  
 دن پھرے جیسے انھوں کے ایسے اپنے دن پھر  
 و سے اٹن کھٹو لے والیاں جو ادھر میں بھت باندھ  
 ہوئے تھوکر رہی تھیں بھر بھر جھولیاں اور مٹھیاں تیرے  
 اور موتیوں سے پچھا و کر نے کے لئے اتراٹیاں، اور  
 اوٹرن کھٹو لے جوں کے توں ادھر میں چھت باندھے ہوئے  
 کھڑے رہے۔ دو لہا و اسن پیر سے ساتھ ساتھ واری پھیرے  
 ہوتے ہیں پس پس گیا ان اور ان سبھوں کو ایک بچی سی لگ  
 گئی۔ راجہ اندر نے دلن کی منہ دکھائی میں ایک پیر سے کا

کیا نہ آئی لاج کچھ اپنے پرانے کی ابھی  
 تھی ابھی اس بات کی ایسی ابھی کیا ہڑی  
 دلہن نے اپنے گھونٹ سے کہا  
 جی میں آتا ہے تیرے ہونٹوں کو مل ڈالوں ابھی  
 بل ہے اے رنڈی ترے دانتوں کی مٹی کی دھڑی



گہنا اپنے ہوئے، گھنگرو، گھنچنا تیاں، بانھنوں کو بان ہوئی  
 اور سات برس کا پیسا سارے راج کو چھوڑ دیا، آپس سے  
 ہاتھی اور چھتیس سے اونٹ لے ہوئے روہیوں کے ٹاڈے  
 کوئی اس بھیڑ بھاڑ میں دونوں راج کا رستے والا ایسا نہ رہا  
 جس کو گھوڑا جوڑا، روہیوں کا توڑا، سونے کی جڑا و گڑوں کی  
 جوڑی نہ ملی ہو اور مدن بان چھٹ دوڑا دلہن پاس کسی کا  
 ہواؤ نہ ملتا جو بن بلاے چلی جائے، بن بلائے دوڑی  
 آئے تو وہی آئے اور ہنسا دے تو وہی ہنسائے۔ رانی  
 کیسی کے چھیرنے کو ان کے کنورا اودے بھان کو کنورا راجی  
 کہہ کے یکاری تھی اور اسی بات کو سو سو روپ سے  
 سنوارا رہی تھی۔

### دو ہے اپنی بولی کے

گھر بسا جس رات انھوں کا تب مدن بان اس گٹھی  
 کہ گٹھی دو لٹھہ دلہن کو ایسی سو بائیں گڑھی  
 پاس پا کر کیوڑے کی گیتی کا جی کھلا  
 سچ ہے ان دونوں جنوں کو اب کسی کی کیا ہڑی